

李克强批示加快发展节能与新能源汽车

上汽新能源汽车亮相成果展

万钢莅临上汽展台，陈志鑫介绍研发成果

本报记者 阮希琼

10月21日，2015中国国际节能环保汽车展览会暨新能源汽车产业发展规划成果展览会在北京开幕。展会期间，举办了全国节能与新能源汽车产业发展推进工作座谈会。国务院总理李克强对座谈会作出重要批示，强调着力突破核心技术和关键零部件制约，扩大先进、适用的节能与新能源汽车市场应用，加快发展节能与新能源汽车，是促进汽车产业转型升级、抢占国际竞争制高点的紧迫任务，也是推动绿色发展、培育新的经济增长点的重要举措。上汽集团总裁陈志鑫出席座谈会。

座谈会前，全国政协副主席、科技部部长万钢莅临展览会现场。他首先来到上汽集团展台，陈志鑫向他详细地介绍了上汽节能与新能源汽车的研发现状与发展成果。在诸多展车中，万钢对于上汽研发的荣威950燃料电池轿车尤为重视，并



陈志鑫向万钢介绍上汽新能源车

摄影 阮希琼

叮嘱道：“燃料电池汽车的研究要抓紧，下一代新能源汽车的竞争就靠它了！”

据悉，上汽集团从2001年开始就不遗余力地探索新能源汽车发展方向，经过十余年的艰苦历程，终于交出了一份亮眼的成绩单：2010年上海世博会期间，上汽提供了1125辆新能源汽车，累计运送游客

1.2亿人次，行驶里程约720万公里；2014年，在第十二届必比登全球新能源汽车挑战赛上，上汽新能源车队在拉力赛和综合性能测试（操控、动力、加速、制动、经济性）中各方面均表现优异，分别获得纯电动组、混合动力组、燃料电池组第一，成为该赛事开赛以来首个包揽“大满贯”的汽车企业。

此次展会上，上汽集团展示了旗下荣威550 Plug-in插电强混轿车、荣威950燃料电池轿车、荣威E50纯电动汽车、上汽大通EG10纯电动MPV、上汽大通EV80纯电动宽体轻客、荣威360、MG GT总共7款新能源及节能产品，成为参展产品最丰富、门类最齐全的汽车企业。

微评

信心与实干

新能源汽车市场的图景更加清晰：“新能源+智能互联”已经成为汽车行业转型的必由之路。行业的竞争，将体现在谁对此更坚定、更快速地前行。无论理解与否，我们的行业已经走在“新能源+智能互联”的快速通道中，我们需要少一些质疑，多一些信心和实干。问题是不少，但解决各种“痛点”就是我们的商机。以创新思维，打造更符合消费者需求的产品、完善基础设施、优化商业模式……我们需要的是每个人都对此坚定信心，行动起来。



扫一扫，看更多相关新闻的图片或视频

卓越经营树立品质标杆

上汽通用汽车荣膺“第十五届全国质量奖”

本报讯 10月22日，第十五届全国质量奖获奖名单揭晓，上汽通用汽车凭借业内领先的卓越绩效管理、企业综合质量与竞争能力，一举荣获第十五届全国质量奖（组织奖）。继2014年赢得上海市质量管理的最高荣誉——上海市市长质量奖之后，上汽通用汽车成功登顶国内质量管理领域的“奥斯卡”，这既彰显了国家权威评审机构对上汽通用汽车卓越绩效管理的认可，也代表着全社会对上汽通用汽车不懈锻造全业务链卓越品质的肯定与褒奖。同时，作为今年上海唯一的获奖企业，上汽通用汽车的这份荣誉，也为“上海制造”树立了获得国家级认可的标杆。

全国质量奖每年由中国质量协会组织评审，依据国家标准《卓越绩效评价准则》，综合衡量企业文化、战略、品牌、绩效结果和社会责任等方面的表现，坚持“高标准、少而精”和“优中选优”的原则，是与日本戴明奖、美国波多里奇国家质量奖、欧洲EFQM卓越奖齐名的国家级质量奖励，象征着中国质量的最高荣誉，素有“中国质量奥斯卡”之美称。2015年共有6家大中型企业荣膺此项殊荣，上汽通用汽车以优异成绩名列获奖单位首位，确立了在国内全行业中的领先地位。

本届全国质量奖评委从卓越绩效模式的各个维度全面考核了上汽通用汽车的质量管理体系，并高度评价了其具有的六大优势，包括



优异的战略管理机制和流程、具有特色的企业文化体系，涵盖优化组织结构和创新人才开发培养机制与技术核心能力储备和提升，以及全公司制造系统的精益生产与出色的信息化建设等。这些优势正是上汽通用汽车卓越经营的集中体现。

成立18年以来，上汽通用汽车始终坚持打造“大质量”体系竞争

力的理念，以前瞻创新战略，不断整合全球及本土优势资源。从产品规划、研发、采购、制造、营销到服务，全面构建起科学、严密、覆盖全业务链的卓越经营管理体系。遵循精益化、柔性化、敏捷化和模块化原则，公司持续强化大制造精益生产能力。目前，已有4家工厂获得通用汽车精益制造体系最高级别

认证。通过自我实践、自我优化和逐步积淀，上汽通用汽车建立起了特色鲜明的企业文化体系和层次清晰、精准定位、快速高效、可持续的人才培养体系，并积极履行优秀企业公民责任。秉持“以顾客为中心，以市场为导向”的经营理念，上汽通用汽车深入推进“多品牌、全系列”的产品战略，同步全球先

进技术，为消费者提供品质卓越的产品、服务，不断创新客户体验，赢得了用户的青睐和口碑，使公司快速成长为行业领军企业之一。

上汽通用汽车总经理王永清表示，上汽通用汽车参评全国质量奖，是对企业经营的一次全面检验和提炼总结，也是对业界先进理念和前沿发展的又一次集中感悟和重新对标。未来5年，随着产品线日趋完善和企业规模的进一步扩充，公司的制造能力和管理水平还将迈上更高的台阶。站在历史新起点，面对不断变化的竞争环境，上汽通用汽车将在通向卓越的路途上坚持创新，持续锻造面向未来的核心竞争力，为实现企业2020战略目标不断努力。（马超寅）

相关链接

全国质量奖简介

全国质量奖是对实施卓越的质量经营并取得显著的质量、经济、社会效益的企业或组织授予的在质量方面的最高荣誉。质量奖每年评审一次，由中国质量协会按照《全国质量奖评审管理办法》和《全国质量奖评审程序规范》的相关要求和规定实施评审。

如今，全国质量奖已经成为与日本戴明奖、美国波多里奇国家质量奖、欧洲EFQM卓越奖齐名的国家级、全国性质量奖励。